

为什么不全面禁止烟草广告

广告法时隔近20年首次修订 涉及多个社会热点

“为什么我们不能全面禁止所有烟草广告？”30日十二届全国人大常委会第十次会议分组审议广告法修订草案，严以新委员向法律起草人员提问，会场讨论气氛热烈。时隔近20年首次修订，提交审议的广告法修订草案涉及多个社会关注热点，对发布烟草广告的媒介、形式和场所作出更严格的限制，对药品、保健食品、医疗广告进一步规范，增加专条对垃圾邮件和短信等予以禁止。

烟草广告应“全面禁止”还是“广泛禁止”？

讨论会上，在听取起草人员的回答后，严以新委员表示，支持“全面禁止”所有烟草广告促销和赞助。任茂东委员建议，不仅仅要禁止烟草本身的广告，还要明确规定不得宣传烟草企业的名称和商标。

“电视广告‘鹤舞白沙，我心飞翔’，还有更早的只宣传‘万宝路’、‘健’牌这些词语，广告的画面都很美，都没有出现‘烟’的字样，没有宣传烟草本

身，但谁都知道它们是烟草的商标，知道它们在宣传什么，要干什么，这种宣传烟草企业名称和商标的行为也同样要禁止，而且要在法律中明确禁止。”任茂东委员说，不仅要禁止烟草做广告的行为，而且要禁止其促销、赞助等行为，从根本上杜绝烟草企业向公众宣传其商标和名称的行为，不要给烟草企业做广告留“后门”。

九成以上保健品广告虚假违法

近年来，铺天盖地的虚假广告不断打破社会公义的边界，侵害消费者的权益。其中，保健品、化妆品、药品广告堪称“重灾区”。

据国家食品药品监管总局对2012年全年和2013年1月至3月期间全国118个省级电视频道、171个地市级电视频道和101份报刊的监测数据，保健品广告90%以上属于虚假违法广告。这些广

告涉及的保健食品不仅没有保健功能，甚至还会使一些公众轻信功效，贻误病情。

闫小培委员建议，将草案提出的“广告主应当对广告内容的真实性负责”，修改为“广告主、广告经营者、广告发布者和广告荐证者应当对广告内容的真实性负责”。

新华社电

澳门特区今选举 第四任行政长官

崔世安被定为唯一候选人

新华社电 澳门特区第四任行政长官选举将于8月31日上午10点在澳门东亚运动会体育馆国际会议中心举行。

选举下一任行政长官是澳门年内的大事。现任行政长官崔世安将于今年12月19日任期届满。7月15日，崔世安举行记者会正式宣布参选争取连任，其竞选代理人7月25日提交了由331名选委会委员联署的提名表；8月6日，崔世安被确定为澳门特区第四任行政长官选举的唯一候选人。

澳门基本法规定，澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的行政长官选举委员会依法选出，由中央人民政府任命，任期5年。

“神医”胡万林 涉嫌非法行医将受审

新华社电 “神医”胡万林涉嫌非法行医致人死亡案，初步定于9月2日在洛阳市中级人民法院开庭审理。

2013年10月，河南省新安县检察院批准逮捕包括胡万林在内的4名嫌疑人，他们组织的“养生班”所提供的药物导致一名前来学习中医知识的大学生死亡。

欧盟有望商定 新“总统”和新“外长”

欧洲联盟成员国领导人定于30日在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部举行特别首脑会议，有望结束围绕欧盟“总统”、“外交部长”等要职人选而持续几个月的争议。

现年57岁的波兰总理唐纳德·图斯克有望被提名为新一任欧洲理事会主席，接替赫尔曼·范龙佩。四十出头的意大利女外长费代丽卡·莫盖里尼可能会接替凯瑟琳·阿什顿，出任欧盟外交与安全政策高级代表。

波兰总理成大热门

多方消息人士说，图斯克在欧洲理事会主席提名竞争中占优。英国本周早些时候第一个公开表态支持图斯克，称后者与英方都渴望改革欧盟。另外，德国总理安格拉·默克尔同样支持图斯克进入欧盟高层。

图斯克在政治上属于中右翼，经济上主张自由化，支持自由贸易。路透社说，他的缺点是只会说一点英语，不会说法语，会给他与欧盟层面与各方人物面对面沟通时造成困难。

如果图斯克获得欧盟“总统”提名，对波兰等过去10年来陆续加入欧盟的10个中东欧国家是胜利，同时显示波兰在欧盟内部地位的提升。

意大利女外长有望任“外长”

按照路透社的说法，欧盟新老成员国之间就图斯克和莫盖里尼做了笔交易。莫盖里尼，41岁，在意大利总理马泰奥·伦齐领导的中左翼政府任职不过6个月。支持她接替阿什顿的人称赞她是欧洲年轻的新面孔，但东欧国家批评莫盖里尼缺乏经验，而且对俄罗斯太软弱，缺乏抵抗克里姆林宫的政治分量，加上意大利对俄罗斯能源有依赖，会令她束手束脚。因此，欧盟上月开首脑会议时，她本已靠边站了。

不过，意大利近段时间坚决支持对俄罗斯追加制裁，令莫盖里尼重新“领跑”。 新华社电



北京反恐演练

这是“一分钟处置”反恐演练的西单现场(8月29日摄)。当日，北京市公安局组织开展了繁华地区“一分钟处置”反恐演练。

新华社发

余杭21岁女大学生打工路上被杀 凶手已被抓获，系20岁贵州籍男子

据杭州网 8月29日上午，就读于浙江金融职业学院的21岁女孩王金芳从家中出门打工，随后失联。余杭警方接到报警后立即布置，调集40余名警力查访排摸。

据王金芳表姐说，王金芳是家里的独生女，由于家里的生活条件不是很好，每年寒暑假都会出去打工，补贴家用。从7月份开始，她就和村里另外两名小伙伴一起去附近的仙山谷漂流打工，主要帮人卖照片。由于临近开学，另外两名小伙伴都去学校报到，而王金芳的学校需要等到9月6日才开学，她想再多干几天，于是最近4天都是自己独自一人去上班。

每天王金芳都是乘坐公交车出行，准时8点多出门，晚上6点左右回家，由于从家里到乘坐公交车的地点有一点距离，她都需要自己走路前去。

视频组民警从路线的监控中发现了异常。8月29日8时40分，王金芳从坞山镇前庄村家中步行前往附近的公交车站，打算乘车去上班。

8时46分，王金芳出现在村道的监控下，民警发现一名男子尾随其后。余杭警方在开展视频侦查的同时，立即调集大批警力前往黄湖、坞鸟一带，在群众协助下展开排查、搜索。

当日20时30分，在前庄村村道附近的毛竹林一水坑内发现王金芳尸体。现场勘察确认系被害。

余杭警方通过监控一路追踪，锁定尾随王金芳的男子有重大作案嫌疑，8月30日早晨8时30分，民警在坞鸟镇一出租房门口将嫌疑男子卢某（20岁，贵州籍）抓获。

经初步审查，犯罪嫌疑人卢某交代，其在坞鸟镇一工厂打工，工厂停工后开始游荡。8月29日早晨，卢某在坞鸟镇前庄村一带游荡时，发现王金芳一人在村道上行走，立即尾随其后欲施抢劫，至偏僻处时将王金芳拖向路边竹林下了毒手，后逃离现场。

目前，犯罪嫌疑人卢某涉嫌抢劫罪被余杭警方依法刑事拘留。